
COMITATO PER LE PARI OPPORTUNITA’ 
ORDINE AVVOCATI CAGLIARI 

 
VERBALE DELLA RIUNIONE DEL 25.01.2017 
 
Alle ore 11,45, presso i locali del Consiglio dell’Ordine, si è riunito il Comitato per 
discutere del seguente ordine del giorno: 

1) Convegno del 27.01.2017: “Alienazione parentale. Innovazioni cliniche e 
giuridiche”; 

2) Aggiornamento sul progetto “defibrillatori al Palazzo di Giustizia”; 
3) Programmazioni future; 
4) Varie ed eventuali. 

 
Presiede la riunione la Presidente, Daniela Latti, e verbalizza la segretaria, Daniela 
Sicbaldi. 
Sono, altresì, presenti: Filippo Viola, Luisa Armandi, Donatella Medda, Francesca Pisu, 
Paola Cucca, Paola Piccioni, Giancarlo Iannaggi, Laura Quartuccio, Maria Giuliana 
Biasioli, Michela Paoni e Silvia Lecca. 
 
Sul primo punto all’odg 
 
Si discute sugli aspetti pratico-organizzativi per la miglior riuscita del Convegno: 
“scaletta” interventi relatori; prenotazione voli, albergo e pasti; disponibilità dei 
componenti per i trasferimenti dei relatori da e per l’aeroporto; modalità di rilascio 
“attestati di partecipazione”. 
 
Sul seconto punto all’odg 
 
L’Avv. Paola Cucca ci informa che dall’analisi di mercato effettuata è risultato che il 
prezzo massimo del defibrillatore è di circa €1.200,00, IVA inclusa. 
Quindi, ci illustra il progetto “La legge per il cuore”, volto a divulgare la cultura del 
soccorso e della cardioprotezione, che vede la collaborazione dell’Ordine degli Avvocati di 
Cagliari e dell’associazione scientifica HSF Italia, di cui è fondatore e Presidente il Dr. 
Luigi Cadeddu, con il quale ha preso contatto per la realizzazione di esso. 
Detto progetto si articola in 4 fasi, di cui le prime due sono a carico dell’associazione 
HSF, la terza a carico del ns. Ordine e/o del CPO e la quarta a carico di entrambi: 

1) Pianificazione delle aree di posizionamento dei defibrillatori; 
2) Formazione del personale abilitato all’uso dei defibrillatori; 
3) Acquisto dei defibrillatori; 
4) Convegno sulla Legge della defibrillazione precoce dal titolo “Legge n°120 del 3 

Aprile 2001. Una legge per il cuore”, della durata di 3 ore, in cui il Senatore Dr. 
Antonino Monteleone – primo firmatario della legge – ne illustrerà i contenuti, per 
poi discuterne l’evoluzione ed approfondire gli aspetti legali e di responsabilità 
civile connessi all’utilizzo dei defibrillatori con magistrati ed avvocati. 

 
Sul terzo punto all’odg 
 
In considerazione del “progetto” appena presentato da Cassa Forense ai rappresentanti 
delle Regioni, finalizzato ad aiutare gli iscritti nell’accesso ai fondi europei per avviare o 
riorganizzare lo studio, per partecipare a progetti innovativi nonché per riqualificare o 
reindirizzare le competenze, si delibera di organizzare per i prossimi mesi un apposito 
convegno in collaborazione con Cassa Forense. 
 



La Presidente, null’altro essendovi da deliberare, chiude la presente riunione alle ore 
13,30, rinviando per la prossima a mercoledì 22 Febbraio, alle ore 19,00 presso lo studio 
dell’avv. Iannaggi. 
 
La Presidente                                                                                  La Segretaria 
Daniela Latti                                                                                Daniela Sicbaldi                  


